
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

Ortsteil Niedergude 

 

Ort DGH Niedergude Beginn 20:00 Uhr Erstellt am 03.02.2026 

Datum 03.02.2026 Ende 21:05 Uhr Seitenzahl 2 

 

Protokollführer Dr. Thomas Berge 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder Gäste 

Gerhard Anacker BGM Dr. Andreas Brethauer (bis 20:45 Uhr) 

Jonathan Kallies Wolfgang Kallies 

Reinhold Rüger  

Frank Glaser  

Dr. Thomas Berge  

  

Abwesend:  

Laura Schäfer (entschuldigt)  

Manuel Nöding (entschuldigt)  

 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

 

2. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit des 

Ortsbeirates 

 

3. Grußworte und Mitteilungen des Bürgermeisters 

 

4. Mitteilungen des Ortsvorstehers 

 

5. Kenntnisnahme und Beratung des Gemeindehaushaltes 2026 

 

6. Kommunalwahl 15.03.2026 

 

7. Verschiedenes 

 

1. Eröffnung und Begrüßung  
 
Der Ortsvorsteher begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und BGM Brethauer. 
 
Die Hinweisbekanntmachung wurde im Alheimer Boten veröffentlicht; die vollständige 
Tagesordnung wurde auf der Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht. 
 
 
2.  Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Fünf Ortsbeiratsmitglieder sind anwesend. Somit konnte die Beschlussfähigkeit festgestellt 
werden. Zu Form und Frist der Einladung gab es keine Einwände. Mit Zustimmung der 
Ortsbeiratsmitglieder wurde die Tagesordnung geändert. Die TOPs 4 und 5 wurden getauscht, 
da der BGM noch einen Anschlusstermin hat. 
 
 
 
 



3. Grußworte und Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
BGM Brethauer begrüßt alle Anwesenden. 
 

4. Kenntnisnahme und Beratung des Gemeindehaushaltes 2026 
 
BGM Brethauer präsentiert anhand einer Präsentation die Eckpunkte und Eckdaten des 
Haushaltsplanes. Hinsichtlich der Ortsbeiratswünsche gibt er bekannt, dass der 
Gemeindebauhof in Eigenleistung die Treppenaufgänge am DGH sanieren werde und 
möglicherweise auch in Eigenleistung Wabensteine in die Bankette in den Innenkurven der 
Verbindungsstraße nach Heinebach einbauen wird, um diese dauerhaft gegen Ausspülungen 
zu sichern. Die Beantwortung der Frage eines Ortsbeiratsmitgliedes nach der Bedeutung der 
Einzelmaßnahme „Abwasser Niedergude, Großraumsan. Kanal Licherode; 90 T€“ wird BGM 
Brethauer nachreichen. 
Der Ortsbeirat nimmt den Haushalt zur Kenntnis. 
 
 
5. Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 
Ortsvorsteher Gerhard Anacker gibt bekannt, dass demnächst eine Infoveranstaltung für die 
Wahlvorstände stattfinden wird. 
 
Bezüglich der Kirschbäume am Rain des Heinebacher Weges gegenüber dem Spielplatz wird 
der Bauhof innerhalb der rechtlichen Möglichkeiten in den kommenden Wochen einen 
Rückschnitt vornehmen. 
 
Nach Abschluss des Glasfaserausbaus gibt es aktuell noch einige Mängel. OV Anacker 
sammelt alle Mängel und gibt diese Liste an das gemeindliche Bauamt, um von dort aus 
gesammelt an die Fa. Goetel heranzutreten. 
 
 
6. Kommunalwahl 15.03.2026 
 
Der Dienstplan der Wahlhelfer wurde kurz besprochen. 
 
 
7.    Verschiedenes 
 
- 
 
 
 
gez. Dr. Thomas Berge   gez. Gerhard Anacker 
Schriftführer     Ortsvorsteher 


